



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91

КОММУНА

Ежедневная газета Воронежского областного и городского комитетов ВЛКСМ и Областного Совета депутатов трудящихся

Гор. Воронеж, 13 октября 1941 года.

ЦЕНА 10 КОП.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 12 ОКТЯБРЯ

В течение ночи на 12 октября наши войска вели боевые действия на всем фронте в особенно напряженные по Вяземскому и Брянскому направлениям.

На одном из участков Западного направления фронта наши войска, прорвавшись наступательно крупными частями противника, нанесли ему значительные потери. За четыре дня боев на этом участке понижено фланговое войска противника убитыми и ранеными больше 4 тысяч солдат и офицеров. Уничтожено свыше 50 артиллерийских орудий.

На одном из участков Северо-Западного направления фронта противник сдал попытку прорваться тремя полками линии обороны и ударить по флангу наших войск. Заключившие упрямое сражение, в результате которого противник понес убитыми и ранеными 2 200 человек. По предварительным данным, захвачено 6 орудий, 20 пулеметов, 5 противотанковых пушек, много минометов, гранат, патронов и другого военного имущества.

Артиллерийская группа орудий Балтийского флота за три дня уничтожила 20 немецких дальнобойных орудий, 17 артиллерийских орудий среднего калибра, 3 минометных батареи и до 300 солдат противника.

Партизанский отряд под командованием т. А. совершил успешные действия на фронте в одном из оккупированных германской армией районов на Северо-Западном направлении фронта. За последний месяц партизаны уничтожили 4 немецких легковых автомашин и офицера, 3 штабных и 7 грузовых автомашин с боеприпасами и горючим. Недалеко от станции В. отряд взорвал мост, вывел из строя паровоз, уничтожил автодозону и в трех местах разрушил железнодорожное полотно.

Подняв группу бойцов отряда во главе с т. Д. захватили немцами коммуналный пункт. Только за последние время партизаны убили 53 немецких солдат, 41 офицера и двух фашистских судейских чиновников.

Гитлеровские захватчики продолжают делать попытки над морями жителями оккупированных зон советских районов. Жители оккупированных фашистами населенных пунктов Ишимской Иркутского района Забайкальской области бражничать солдатам. На почве голода среди крестьян начались тяжелые заболевания. В деревнях Ивановских, Рождественских и Ивановских немцы реквизицировали весь скот и под угрозой расстрела заставляли крестьян собирать ошени со своих огородов. В деревне Рождественские оккупанты силой оружия заставляли жителей убраться на своих огородах ошени, которые тут же, до последнего килограмма, были отобраны. Обеспокоенные от голодающие люди ошени силой принуждают реквизицировать дороги и восстанавливать разрушенные мосты.

В городах и сельских районах Дании с каждым днем увеличивается число высланных жителей оккупированной зоны. Только за первую пятидневку октября в стране арестовано много жителей, главным образом на складах и промышленных для германской армии. В печать проведены сведения о фальшивом поезде на складе фабрика, близ Копенгагена, выработавшей конкурсы для Германии. В городе Фредо арестовано несколько жителей города с немецкой партией, провозившей различные виды оружия. Фашистские солдаты истребляли у двух женщин ошени на теплом фундаменте. После этого женщины солдаты вынуждены арестовать сразу. На записку датчанкам поступила ошени. Во время столкновения для солдата и одной датчанки тяжело ранены.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 12 ОКТЯБРЯ

В течение 12 октября наша войска селась бой с противником на всех фронтах, особенно ожесточенные на Волжском и Брянском направлениях. После ударов авиационных бомб наши войска отступили г. Брянск.

За 10 октября уничтожено 27 немецких самолетов. Наши потери—14 самолетов.

В течение 11 октября над Москвой сбито 1 немецкий самолет и 12 октября сбито 12 немецких самолетов.

На Западном направлении фронта бой продолжается со все нарастающей силой. Германские командующие бросают в бой все новые свои части. Союзные на передовых участках фронта продолжают преследовать противника удачно, ценой огромных потерь в живой силе и вооружении, на этих участках возобновили наши войска и усиленным и разносторонним нападением. Вытесненный назад противник встречает удары против-д-фронтных наших войска. В течение 12 октября, во восточных районах, в направлении боя уничтожены около 90 немецких танков, 370 автомашин с жидкой топливом, артиллерия и боеприпасами, 62 орудия разного калибра и большое количество станковых и ручных пулеметов. За день немцы потеряли убитыми в боях свыше 12 тысяч солдат и офицеров.

Занято танковая часть, прорывом вперёд, наша бой с танковой частью противника и нанесла ей урон. Советские танки в этом бою уничтожили 14 немецких танков, 6 противотанковых орудий, 15 пулеметов, 8 автомашин и до 4 роты живой силы противника.

Июльская авиация частью успешно подкрепляет советские летчики. На одном из участков Волжского направления наша авиация уничтожила 33 танка, 80 автомашин и разгромила большое количество немецких поездов.

Величайшее мужество и героизм в борьбе с фашистскими захватчиками проявляют партизаны, действующие в оккупированных районах Ленинградской области. Отряд под командованием тов. К. за месяц сбил 7 немецких самолетов на аэродроме, уничтожил 14 танков, 47 ав-

томашин с боеприпасами и продовольствием, 4 орудия, уничтожил в боях 200 германских солдат и 13 офицеров. Захвачено много трофеев. Немцы отряд вывели на арктическую автодорожку в составе 11 машин с горючим. Когда на аэродроме нашими авиацией был обнаружен склад противника отряды стрельбу по складам. Германские отступились. Захватили противника, на который подбитыми были партизаны. Только 4 солдат, сорвавших цепочку поездами машину, удалось сбить. Германские были схвачены.

На всех районах партизаны успешно продолжают бороться с врагом. В заброшенном селе наши партизаны выжили со стариками. Солдат отряды избили немцев фашистских солдат. Величайшим мужеством партизаны уничтожили врагов и аэродром врагов.

В начале на германском тылу на Восточном фронте все чаще сокращается количество частей и все меньше солдат противника войны. Солдат Вилли Райс получил от жены письмо, полное отчаяния. Она пишет: «Мой маленький ушник. Что тебе вид, дядя? Почему. Ты, дядя, только для того и рождался, чтобы пережить войну. Улыбнись же уже вперед войны». Взаимные письма шлет доброй жене Эристу Ганнуке от жены. Вот некоторые выписки: «Малышка, письмо от дяди. Она пишет, что в госпиталях обильно едят убитых: одна семья потеряла за войну сыновей 26 и 22 лет. Это ужасно... Бессмысленно не отходить нас на войну, на войну. Мужьям от страха за себя». В другом письме она пишет мужу: «На войну с русскими я смотрю как на совершенно ужасную. Меня не радует война, война и думая, сколько жертв должны принести наши огромные фронтальные и как много человек людей должны потерять свои жизни. Что только не надумает эта война в любой момент — ужасно... Что еще будет? Потерю свою убит. Мы читаем каждый день длинные ради объявлений о победах на Востоке. Ты представляешь себе, что при этом живешь в состоянии страха». Старая мать сообщает сыну Альберту: «Мы здесь чувствуем войну с русскими, как не чувствуем никакую другую. У нас только одно желание: закончилась бы эта война».

Зам. ответ. редактора
С. П. ДОГАДАЕВ.